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Vážení spoluobčané! 

 Dostává se Vám do rukou letní vydání 

Haló Květná a nám všem začínají dovolené 

a dětem prázdniny. V pátek 5. srpna jste 

všichni zváni na společné grilování v letním 

areálu, na které navazuje letní kino 

s projekcemi Kocour v botách: poslední pří-

běh a Prázdniny s Broučkem.   

     U nás v obci letos 10. srpna  oslavíme 

130. výročí založení Sboru dobrovolných 

hasičů a zároveň budeme pořádat setkání 

rodáků a přátel obce Květná. 

     Je zajištěn bohatý kulturní program 

s možností návštěvy školy, školky, kostela, 

projížďky koňským povozem po obci 

s výstavou řady dobových materiálů. Přesto 

bychom vás oslovili, abyste upozornili na 

tuto akci, sdělovali známým a příbuzným, 

kteří mají vazbu nebo kořeny na naši obec. 

Kdo by potřeboval jakýkoliv informační ma-

teriál, obec vám je poskytne ať v písemné 

nebo elektronické podobě. Na tuto akci na-

váže v neděli květenská  Svatovavřinecká 

pouť, která začne v 10 hodin mší svatou za 

všechny živé i zemřelé občany Květné.  Od-

poledne bude bohatý pouťový program 

s projížďkami na koních, divadlem JóJo a 

dalšími atrakcemi. Na vše je zajištěno boha-

té občerstvení. 

     Pokračuje budování obecní infrastruktu-

ry, ČOV Květná v obci je před dokončením a 

rozbíhá se příprava projektové dokumenta-

ce na vybudování kanalizace. K tomu bude 

s veřejností ještě diskuze, jakým způsobem 

to bude řešeno. Na podzim bude vypsán do-

tační titul na výstavbu a obnovu bytového 

fondu.  Ing. arch. Kmošek seznámil zastupi-

tele s dvěma variantami revitalizace 12-ti 

bytovky na posádce, kde v jedné variantě 

budou jedno, dvou i třípokojové byty a 

v druhé variantě 12 dvoupokojových bytů, 

tak uvidíme, pro co se zastupitelé rozhod-

nou. 

     Letní počasí nás nabíjí velkou energií a láká 

nás k vodě, ale přináší s sebou i sucho a nebez-

pečí vzniku požárů. Zastupitelstvo obce žádá ob-

čany, aby dbali upozornění, jak se správně v lese 

chovat a nebýt příčinou událostí, které vedou ke 

škodám na majetku a ohrožují zdraví lidí.  

 Při letošním vzpomínání na léta minulá 

mne oslovila vzpomínka na rok 2000, kdy sta-

rosta a místostarostka převzali z rukou předsedy 

Poslanecké sněmovny Václava Klause Dekret o 

udělení praporu a znaku — symbolů obce Květ-

ná. 

 Děkujeme všem, kdo pomáhají zvelebovat 

naši obec, ale i za poctivou kritiku, když se něco 

nelíbí a řeknou to mně nebo některému zastupi-

teli přímo do očí. 

  

Zastupitelstvo obce Květná 

Slovo starosty 



 

130. Výročí založení Sboru dobrovolných hasičů v Květné 

 

V letošním roce uplyne již 130 let od doby, kdy v tehdejším Blumenau, dnes Květné, byl založen 
Spolek dobrovolných hasičů. 

Možná se pro mnohé naskýtá otázka, proč si připomínat výročí dobrovolného hasičského sboru, 
který založili tehdejší obyvatelé Blumenau, jak se obec Květná dříve jmenovala. Nutno ale vzít 
v úvahu historický vývoj  této země. V době založení sboru byla obec součástí Rakousko-Uherské 
říše, tak jako i ostatní obce a města  patřící dnes do České republiky. V roce 1918 byla po rozpadu 
Rakousko-Uherska vyhlášena Československá republika a obec Blumenau, převážně osídlená oby-
vateli hlásícími se k německé národnosti, se stala součástí nově vzniklé Československé republiky. 
Teprve po 2.světové válce a následném odsunu většiny občanů německé národnosti, byl název obce 
z Blumenau změněn na Květná.   Nic to ovšem nemění na skutečnosti, že lidé obývající tehdejší 
Blumenau byli občané stejné Československé republiky jako naši dědové a otcové, ale hlásící se ja-
ko asi dalších 3,5 mil. občanů této republiky k národnosti německé. Nutno si přitom uvědomit, že 
tehdejší Československá republika byla mnohonárodnostním státem s převahou občanů české a 
slovenské národnosti, ale našimi plnohodnotnými spoluobčany se stejnými právy a povinnostmi 
byli i občané hlásící se k německé, polské, ruské, maďarské či rumunské národnosti, mezi nimiž 
národnost německá byla v historických zemích Koruny České tou nejpočetnější. Je tedy nasnadě, 
že dnešní Sbor dobrovolných hasičů v Květné je  logickým pokračovatelem tradic, založených před 
130ti lety bývalými občany Blumenau. 

 

              Dobový pohled na obec z roku 1908 

 

 

Ale vraťme se k založení Spolku dobrovolných hasičů. Podle dostupných informací, které se poda-
řilo získat díky laskavosti pana Leopolda Waly, bývalého občana Blumenau, který sepsal kroniku 
obce od jejího založení až do roku 1945,předcházela založení spolku v roce 1894 řada požárů v 70-
tých a 80-tých letech 19.století, která dala impuls k jeho založení. 



 

 

V roce 1877 zachvátil požár domy č.11, 12, 32 a 33.K požáru v č.32, který tehdy obýval Bartosch Kli-
mesch, se zachoval v místní kronice zápis, zachycující tuto událost. Chalupník z č.33,tehdy obecní 
salaše s ovčínem, zapálil z pomsty Klimeschovi jeho statek a pak, aby od sebe odvrátil podezření, 
zapálil i obecní salaš. Od požáru začal hořet i dům č.31, ale díky pomoci sousedů, kteří nosili vodu 
z rybníka, byl požár včas uhašen. Spolek hasičů tehdy ještě neexistoval. 

V tom samém roce hořelo také na Borové krčmě, domy č.1, 2, 3 a 4, přičemž dům č.3 shořel do zá-
kladů a nebyl již nikdy znovu postaven. 

Bezprostřední příčinou založení spolku ale byl patrně rozsáhlý požár z roku 1883, který zničil stat-
ky č.35 a 40 a obytné domy č.36, 38 a 39.O tomto požáru se zachovala v kronice zpráva o jeho pří-
čině. V domě č.34/dnes již neexistuje, stál na místě dnešního dětského hřiště/ byl na návštěvě bu-
doucí zeť z Lačnova, nějaký Johan Demel. Rodiče nevěsty ho chtěli pohostit a pekli koblihy. Dříve 
byla v domech otevřená ohniště a nad nimi kouřovod. Nešťastnou náhodou se stalo, že omastek 
spadl do ohniště, silně vzplál a jiskry z kouřovodu silný vítr odvál na doškovou střechu domu č.35 a 
ten začal ihned prudce hořet. Díky větru se rozšířil na další domy č.36, 38, 39 a 40 a ty jeden po 
druhém lehly popelem. 

 

Doškové střechy byly častou příčinou požárů, takto vypadala původní stodola 

statku č.40, která stála na místě dnešní kamenné stodoly 

 

Již v roce 1890 obdržela obec od města Poličky starou ruční stříkačku, která byla téměř celá ze dře-
va. V roce 1894 byl tedy Spolek dobrovolných hasičů v Blumenau založen a při této příležitosti 
obec spolku zakoupila tehdy moderní ruční stříkačku na mobilním podvozku, taženém koňmi. 

         Ukázka z připravovaného almanachu k výročí SDH a podkladů Pavla Hamáčka 



 



Martina Svojanovská 



V rámci rekonstrukce čističky odpadních vod 

byl dne 13. 5. 2024 proveden kontrolní den, 

kterého se zúčastnili za obec starosta P. Škva-

řil, zastupitelé D. Sýs, J. Štefl, za Květnou Za-

hradu F. Raditsch a zástupci firmy, která re-

konstrukci provádí. Při kontrole byl diskuto-

ván problém s přítokem odpadních vod z Květ-

né Zahrady, která do kanalizace svádí vodu ze 

střech a tím dochází k přetížení stávající čistič-

ky. Na základě těchto zjištění bylo navrhnuto, 

aby tato voda byla odváděna jiným způsobem 

než dosud. Je potřeba si uvědomit, že čistička 

má své limity a přetěžováním a nevhodným 

materiálem (louhy, kyseliny a jiné) si ji může-

me poškodit, což jsou peníze, které pak bude-

me muset dát z rozpočtu obce. Další částí je 

budování kanalizace, která se připravuje. 

     Zastupitel J. Štefl 

Rekonstrukce čističky v obci Květná.  



 

Nehrozí vám pokuta 50 tisíc? 

Jak poznat zakázaný kotel 

Pod pokutou až 50 tisíc korun začne od 1. září 

platit zákaz používání starých kotlů první a 

druhé emisní třídy. Podle odhadů v nich topí 

ještě minimálně 150 tisíc domácností. Ale jak 

poznat, jestli je právě můj kotel ten zakázaný? 

Asociace Klastr Česká peleta sdělil Finančním 

a ekonomickým informacím (faei.cz) stručný 

návod.   

Pokud domácnost topí uhlím, nebo dřevem, 

měla by zkontrolovat, jestli její kotel také ne-

patří mezi zakázaný, tedy zastaralý a neekolo-

gický. „Podle odhadů je jich u nás pořád v pro-

vozu asi 150 tisíc, přitom pokuta za topení v 

takovém kotli může vyšplhat až na 50 tisíc ko-

run,“ uvedl Vladimír Stupavský, předseda 

sdružení Klastr Česká peleta. 

Podle něho existuje několik možností, jak po-

znat, že kotel už patří do starého železa. Prv-

ním z nich je výrobní štítek na zadní straně 

kotle. „Tady zkontrolujete nejdříve rok výroby. 

Zlomový je rok 2003, kdy se začalo vydávat 

označení o emisní třídě. Všechny starší kotle se 

musí podle zákona teď vyměnit,“ vysvětlil Stu-

pavský. 

Protokol o kontrole 

Dodal, že kotle vyrobené po roce 2003 mají 
vždy označenou třídu kotle – takzvanou emis-
ní třídu. Číslování funguje opačně než ve škole: 
1. třída je nejhorší, tedy kotel produkuje nejvíc 
emisí, a 5. třída je nejlepší, tedy nejekologičtěj-
ší. Právě kotle 1. a 2. emisní třídy jsou od září 
2024 zakázány a povolený zůstává provoz kot-
lů 3., 4. a 5. třídy – a to na dřevo i na uhlí. 

Stupavský upozornil, že výrobní štítek není 
nejspolehlivějším zdrojem informací, slouží 
spíše pro první orientaci. Klíčový je protokol o 
kontrole kotle. „Ze zákona musí každý kotel 
projít odbornou kontrolou jednou za 36 měsí-
ců, tedy jednou za tři roky. Na kontrolu si mu-
síte vždy pozvat technika s patřičným oprávně-
ním,“ uvedl Stupavský. 

V dokladu o kontrole kotle, který technik vy-

staví, je vždy uvedeno, jestli kotel vyhovuje pod-
mínkám provozu po 1. září 2024, nebo nikoli. A 
také je tam uvedena jeho emisní třída. Právě ten-
to doklad také může od podzimu sloužit obecním 
úřadům jako vodítko k případnému udělení po-
kuty za provoz nevyhovujícího kotle. 

Povinnost od roku 2012 

Pakliže domácnost zjistí, že používaný kotel je 
nevyhovující, musí ho nechat vyměnit. K tomu je 
možné využít státní dotaci. Ministerstvo životní-
ho prostředí redakci faei.cz sdělilo, že nejvýhod-
nější příspěvek je připraven pro zájemce, kteří se 
přihlásí do konce srpna. 

Od září sice bude podpora pokračovat, ale bude 
výrazně nižší. Pokud si navíc domácnosti stihnou 
o dotaci požádat do konce srpna, i když nestih-
nou kotel vyměnit, budou k tomu úředníci při 
kontrolách přihlížet. A nově bude možné od září 
zažádat o dotaci na výměnu všech uhelných kot-
lů. 

Ministr životního prostředí Petr Hladík připo-
mněl, že povinnost vyměnit kotle první a druhé 
třídy platí už od roku 2012, takže obyvatelé měli 
dostatek času se na výměnu připravit. Zákaz se 
netýká například kamen, krbových vložek či spo-
ráků, které slouží k přímému vytápění místnosti. 

Tepelná čerpadla či pelety 

Podle ministra Hladíka patří mezi podporované 
zdroje tepelná čerpadla, kotle na biomasu či 
kamna na pelety, objekt je rovněž možné napojit 
na centrální zásobování teplem. 

„V řešení je i možnost podpořit plynové kotle pro 
nízkopříjmové domácnosti. Tyto kotle jsou dobře 
regulovatelné a je tak možné dát i do nezateple-
ných objektů, aniž by po jejich budoucím zateple-
ní bylo nutné je měnit,“ sdělil Hladík. 

Kotel je ale samozřejmě možné vyměnit také bez 
dotace. Klastr Česká peleta připravil na svých 
webových stránkách jednoduché srovnání jed-
notlivých druhů paliv a kotlů, respekti-
ve porovnání nákladů na vytápění. 



 

Hladíkovo ministerstvo také oznámilo změny 
v dotační podpoře. Dosavadní, tzv. kotlíkové 
dotace, které poskytují podporu ve výši až 95 
procent nízkopříjmovým domácnos-
tem (seniorům, invalidům a dalším, pozn. 
aut.) budou od září výrazně nižší. A přesunou 
se pod program Nová zelená úsporám Light. 

Dotace na výměnu uhlí 

Doposud zažádalo o dotaci na výměnu kotle 
na tuhá paliva 130 tisíc domácností, z čehož 
115 tisíc již svůj kotel vyměnilo, a to za více 
než 13 miliard korun. Stejně se sníží i podpo-
ra z programu Nová zelená úsporám, který je 
určen ostatním domácnostem, přičemž zatím 
tyto dotace využilo více než 50 tisíc žadatelů. 
Celkem tedy byla podpořena výměna 180 tisíc 
kotlů. 

„Výše dotací z obou programů bude oproti součas-
ným částkám snížena od září o jednotky až desítky 
tisíc, podle druhu zdroje vytápění. Vyplatí se proto 
podat žádost do 31. srpna 2024 a případně instala-
ci lze provést později,“ doporučil ředitel Státního 
fondu životního prostředí Petr Valdman. 

Od září 2024 bude také možné žádat o podporu na 
výměnu kotlů na tuhá paliva bez ohledu na emisní 
třídu za jiné druhy ekologičtějšího vytápění – na-
příklad tepelná čerpadla, kotle na biomasu či kam-
na. 

„Bude zahájena motivační finanční podpora vý-
měn všech uhelných kotlů – jen ve 3. emisní třídě 
jich je v provozu asi šedesát tisíc – s cílem do dese-
ti let odejít od spalování uhlí v lokálních zdrojích 
vytápění,“ uvedl ministr životního prostředí Petr 
Hladík. 

       Zdroj: faei.cz 

Odpadové hospodářství občanů obce Květná  

Letos došlo jako každý rok k navýšení poplat-
ků za likvidaci komunálního odpadu a zastu-
pitelstvo řeší, jakým způsobem občanům po-
moci naopak snížit tuto platbu. LIKO a.s. Svi-
tavy připravuje plán v souladu s požadavky 
nové legislativy, jak být ještě v třídění odpa-
dů pečlivější. Je zásada, čím se lépe třídí tím 
by se měla snižovat platba za likvidaci odpa-
du. Na papíře to vypadá hezky, ale realita? 
Pravidelně kontroluji obsah popelnic a divili 
byste se, co vše je možné najít v popelnicích 
na tuky z kuchyně, kromě PET lahví 
s použitým olejem jsou zde další odpady, kte-
ré tam nepatří. To samé v popelnicích na 
plasty a papír (do ostatních popelnic na sklo 
a textil člověk běžně nevidí). Když je v těchto 
popelnicích to, co tam být nemá, tak se snižu-
je výnosnost (peníze, které občané dostávají 
za správné třídění) a tím bohužel dochází i ke 
zdražování poplatků za odvoz odpadů. Jen 
pro orientaci, výnos za třídění odpadů za rok 
2023, které se dají zpeněžit, byl ve výši 
126 000,- Kč a mírně roste každý rok. Tato 
částka je účelově vázaná pouze s výdaji 
z odpadového hospodářství a nelze ji použít 
na nic jiného. 
     O to víc smutná je likvidace velkoobjemo-
vého a nebezpečného odpadu. Je v pořádku, 
že občané dělají úklid ve svých nemovitos-
tech a ten končí zde u areálu technických slu-

žeb. Přesto tam byly tři případy, které tam být ne-
měly - velká hromada průmyslového odpadu, 20 l 
toxických směsí  a 5 velkých rolí geotextilií. Ti co 
přivezli tyto odpady v rámci odvozu odpadu pře-
kročili zásadním způsobem průměrné množství, 
které se počítá na občana a měli by ho odvést do 
recyklačního dvora v Poličce, kde je to zpoplatně-
no. To vše se platí z našich poplatků. Přesto je po-
řád lepší, když to končí na recyklačním dvoře v ob-
ci, než aby to někdo odvezl třeba do lesa jako dříve. 
                                                     

       Petr Škvařil, starosta 



 

MAS SVITAVA představuje … 

KOTLÍKOVÉ DOTACE Pardubického kraje 

Nezisková organizace Místní akční skupina 
Svitava z. s. poskytuje zdarma poraden-
ství a koordinační činnost k dotacím 
na energetické úspory. Bezplatnou kon-
zultaci a pomoc při podání žádosti o dotaci 
zde obdrží kterýkoli vlastník rodinného či by-
tového domu. Společně pro Vás vybereme 
nejvhodnější dotační titul. Pomáháme nejen 
s dotací Nová zelená úsporám (NZÚ) Light 
pro nízkopříjmové domácnosti, ale také 
s dotacemi NZÚ Standard, NZÚ Oprav dům 
po babičce nebo s Kotlíkovými dotacemi PK 
II. Obrátit se na nás můžete také v oblastech 
komunitní energetiky, institutu aktivního zá-
kazníka či dotační podpory FVE v rámci pro-
gramů RES+ a další. 

 

Rádi bychom vám touto cestou přiblížili vždy 
jednu z nabízených dotačních příležitostí. 
Dnes se zaměříme na „Kotlíkové dotace 
pro nízkopříjmové domácnosti v Par-
dubickém kraji II“. 

Dotační program Pardubického kraje má za 
cíl VÝMĚNU KOTLŮ NA TUHÁ PALIVA NE-
SPLŇUJÍCÍ 3., 4. nebo 5. EMISNÍ TŘÍDU. 
Tento program je časově omezen, a to pouze 
do 31. 8. 2024. Od září tohoto roku totiž 
vstoupí v platnost zákaz kotlů 1. a 2. emisní 
třídy. Proto je právě teď ten nejvhodnější 
čas vyměnit nevyhovující kotle. Níže 
uvádíme základní informace o programu. 

 

Co mohu měnit? 

Kotel na tuhá paliva s ručním při-
kládáním 1. a 2. emisní třídy. 

 

Za co mohu měnit? 

Kotel na biomasu na ruční/
automatické přikládání – max. 
dotace 130 000 Kč; 

tepelné čerpadlo - max. dotace 
180 000 Kč. 

 

Kolik mohu dostat? 

Max. 95 % přímých nákladů a maximální 
částku výše. 

 

Kdo je oprávněný žadatel? 

(Spolu)vlastník podporované stavby (RD 
nebo bytová jednotka), který zde trvale 
bydlí 

a zároveň člen nízkopříjmové domácnos-
ti, kterou tvoří: 

osoby pobírající STAROBNÍ DŮ-
CHOD 

a/nebo osoby pobírající INVALIDNÍ 
DŮCHOD 3. STUPNĚ 

a/nebo osoba v domácnosti pobírající 
PŘÍSPĚVEK NA BYDLENÍ. 

 

Pokud nesplňujete podmínku nízkopříjmové do-
mácnosti, můžete na výměnu nevyhovujícího 
kotle žádat v dotačním programu NZÚ Stan-
dard. I s touto dotací vám rádi pomůžeme. Více 
informací o dalším programu přineseme zase 
příště. 

 

Pro bezplatné konzultace a pomoc 
s dotací nás kontaktujte na bobko-
va@massvitava.cz nebo tel. 725 163 416, 
massvitava.cz. 

 

Mgr. Barbora Bobková, energetická koordiná-
torka MAS SVITAVA 

mailto:bobkova@massvitava.cz
mailto:bobkova@massvitava.cz


 

Po roce jsme se s naší skupinkou ze svitav-
ského gymnázia vrátili do Brněnce do areá-
lu bývalé textilní továrny. Tato továrna se 
během druhé světové války stala koncen-
tračním táborem, ve kterém Oskar Schin-
dler zachránil 1200 Židů. 
Rodina Löw-Beer, která továrnu před vál-
kou vlastnila, ji koupila v roce 2019 zpět ja-
ko velmi zchátralý objekt a ve spolupráci s 
místní komunitou vytvořila nadaci Arks 
Foundation. Celkovým cílem je zachránit 
Schindlerovu archu a vytvořit v srdci Evro-
py Muzeum přeživších, do něhož jsou zapo-
jeni studenti z Česka (konkrétně i ze svitav-
ského gymnázia), Polska, Slovenska, Ně-
mecka, Švýcarska a Maďarska.  Jejich úko-
lem je v rámci aktivit na místě a později i ve 
svých školách zpracovávat projekty o tom, 
jak by prezentovali určitě části historie a 
reálií tak, aby byly srozumitelné pro ně a 
jejich vrstevníky.  
Na první pohled vypadal areál téměř nedo-
tčeně, ale když jsme se zadívali pozorněji, 
zjistili jsme, že se přeci jenom od minule 
leccos změnilo. Na budově, ve které za války 
sídlili dozorci, byla vybudována nová stře-
cha. Původní vchodová brána ze slavné fil-
mové scény byla zrekonstruována a nyní 
vypadá jako nová. Dokonce si naše paní uči-
telka zpočátku myslela, že je to brána nová, 
a divila se, proč tam původní bránu nene-
chali. 
Byli jsme zvědaví, koho z osobností potká-
me letos, protože nás loni velmi zaujala pa-
ní Eva Lustigová, dcera světoznámého ži-
dovského spisovatele Arnošta Lustiga, který 
unikl z transportu smrti a napsal několik 
knih s tématikou holokaustu. Tentokrát 
jsme měli možnost opět potkat paní Eriku 
Rosenberg, spisovatelku, která napsala bio-
grafii Emilie Schindlerové, a kterou jsme 
měli možnost poznat na podzim, když měla 
přednášku na svitavském gymnáziu.  
V úvodu letošního setkání pokládal Daniel 
Löw-Beer, současný majitel továrny a ředi-
tel Arks Foundation, otázky Erice Ro-
senberg. Během tohoto rozhovoru jedna z 
přítomných učitelek vytáhla malý rudý no-
tes a začala si k mému překvapení kreslit. 
Hned zpočátku bylo zřejmé, že kreslí ja-
kousi postavu. Po chvíli pozorování mi do-
šlo, že portrétuje Eriku Rosenberg. Na závěr 
kolem hlavy napsala poslání, které se nám 
všem snažila Erika Rosenberg předat: Os-
kar Schindler dle ní zachránil 1200 lidí. 

Zdůrazňovala, že raději říká lidí, a to proto, aby 
bylo ještě více zřejmé, že Židé jsou taky lidi. 
      
             Amálie Vorlíčková 

Making a Museum II. 

Eva  

Lustigová 



 

Fotogalerie: 

Svatojánská Květná 2024 

V sobotu 14. června se konala již tradiční 

„Svatojánská Květná“ Návštěvníci se sešli na 

našem dvoře, kde pro ně bylo připraveno 

skvělé občerstvení a prima kapela z Vendolí. 

Uspořádali jsme báječnou tombolu se stovkou 

cen, na louce za statkem byl pro děti připrave-

ný skákací hrad (který i přes počáteční tech-

nické potíže přinesl dětem hodně zábavy). 

Před statkem Květné Zahrady se objevila řada 

stánků s nabídkou zajímavého rukodělného 

zboží. 

Navštívilo nás asi 200 hostů, zejména ze širo-

kého okolí. Květeňáků přišlo pár, všechny 

jsme rádi viděli. Jsme rádi za každého 

„souseda“ který se u nás zastaví a posedí, popoví-

dá. Je to jeden z mála způsobů, jak se naše komu-

nita může stmelovat a vzájemně poznávat. 

Díky dobré přípravě kolektivu Květné Zahrady, a 

také díky podpoře obce Květná se akce moc hezky 

povedla. Děkujeme obci Květná za podporu, Míst-

ní akční skupině Poličsko a Měšťanskému pivova-

ru v Poličce za zapůjčení stanů, Mirkovi Šíchovi za 

půjčení grilu, Honzovi Navrátilovi za neocenitel-

nou pomoc, Jarmile a Mirkovi za koníky a všem 

návštěvníkům za to, že přišli. Zvláštní poděkování 

pak celému týmu Květné Zahrady, který akci při-

pravil a realizoval.  

 



 Ferda Raditsch za Květnou Zahradu, z.ú. 



 

 

 KVĚTNÁ MÁ SVŮJ ZNAK A PRAPOR 

 

Dne 28.2. 2000 starosta Petr Škvařil převzal z rukou předsedy Poslanec-

ké sněmovny Václava Klause dekret o udělení praporu a znaku, symbolů 

Obce Květná. 

 

                                     

 

 Znovu jsem nucena zamyslet se nad významem tohoto slavnostního ak-

tu. Pravdou je, že jsme jako zástupci obce na udělení znaku a praporu 

naší vesnici nijak zvlášť nelpěli. Přesto se náš starosta, když se se-

tkal v pravou chvíli s pravými lidmi, rozhodl do kolotoče událostí ko-

lem zrodu obecních symbolů vstoupit. O tom, že šlo o rozhodnutí „zralé“ 

svědčí fakt, že se nám nad očekávání „dařilo“, protože  mnohé jiné ob-

ce, které o udělení obecních symbolů zarputile usilují, mají se schvá-

lením návrhu vážné problémy. U nás, především zásluhou pana Mgr. Pakos-

ty z okresního archivu v Litomyšli, tomu tak nebylo. 

 Chápu, že pro praktický život občanů má daleko větší význam oprava 

komunikací, dopravní obslužnost a chod školských zařízení, než „nějaký“ 

prapor a znak. Z hlediska historického byl však dvacátý osmý únor 2000 

dnem mimořádným neboť naše Květná, třebaže je minimálně významná, obdr-

žela vlastní obecní symboly, znaky jedinečnosti, svébytnosti a origina-

lity. Rovněž jsem si uvědomila, že jednou v historických pramenech  na-

lezne datum převzetí „Dekretu o udělení obecních symbolů“ daleko vý-

znamnější místo, než jaké je mu přikládáno nyní. Jednotlivé akce, stav-

by, opravy a investice vykonané v potu tváře ustoupí do pozadí, a udě-

lení znaku a praporu se posune co do významu na úroveň nemálo podobnou 

třeba zakládajícím listinám měst a obcí. Je to z hlediska namáhavosti 

nespravedlivé, ale pravdivé. Proto si myslím, že bychom my všichni oby-

vatelé Květné na to, že jsme byli při tom, když se „shůry štědře rozdá-

valo“, měli být náležitě hrdí. Mimoděk jsme tak poslali poselství příš-

tím generacím.  

Dvořáková         z archivu Haló Květná 2000 



 

z 

 



 

Noví přispěvovatelé článků jsou vítáni. Kontaktujte starostu. 

Vydává obec Květná pro své občany, náklad 300 ks 

Povoleno okresním úřadem, referát kultury—16/R2—č. j. kult. /503/98. 

Tento časopis prošel mírnou jazykovou úpravou. 

Redakční rada ve složení: Ing. Petr Škvařil (605 246 880, starosta@kvetna.cz) + ChatGPT 

 Martina Svojanovská 

 Mgr. Ferdinand Raditsch 

 Jiří Štefl 

 e-mail: casopis.kvetna@seznam.cz 

Zubařské pohotovosti 2024 

6.-7.7. 2024 MUDr., MBA Feltlová Eva Bystré, nám. Na Podkově 25 606 182 715 

13.-14.7.2024 MUDr. Kašparová Leona Polička, Růžová 195 775 724 524 

20.-21.7.2024 MDDr. Kašpar  Miroslav Polička, Růžová 195 775 724 524 

27.-28.7.2024 MDDr. Janypka Jan Dolní Sloupnice 188 465 549 236 

3.-4.8.2024 Lékař stomatolog Kononenko Oleksandr Litomyšl, Mariánská 1137 461 614 614 

10.-11.8.2024 MUDr. Kossler Pavel Polička, Haškova 445 461 724 369 

17.-18.8.2024 MUDr. Králová Zdena Litomyšl, Družstevní 69 461 100 497 

24.-25.8.2024 MUDr. Krpčiar Patrik Litomyšl, Nerudova 207 461 619 670 

31.8.-1.9.2024 MUDr. Kučerová Marta Polička, Smetanova 55 731 262 633 

7.-8.9.2024 MDDr.  Martinec Vojtěch Litomyšl, J. E. Purkyně 1150 737 006 138 

14.-15.9.2024 MDDr.  Martinec Barbora Litomyšl, J. E. Purkyně 1150 737 006 138 

21.-22.9.2024 MDDr.  Mikulecký Jan Horní Sloupnice 49 606 645 895 

28.-29.9.2024 MDDr. Novák  Peter Dolní Sloupnice 188 465 549 236 

5.-6.10.2024 MUDr. Sejkorová Jitka Polička, Husova 25 606 202 501 

12.-13.10.2024 MDDr.  Stavělová Pavla Polička, 1. máje 607 461 724 423 

19.-20.10.2024 MUDr. Ševčík Stanislav Polička, 1. máje 607 461 724 423 

26.-27.10.2024 MUDr. Švecová Dagmar Litomyšl, Šmilovského 1122 461 613 663 

28.10.2024 MDDr.  Švecová Marie Polička, Smetanova 55 731 262 633 

2.-3.11.2024 MUDr. Adamcová  Markéta Polička, Hegerova 373 461 725 987 

9.-10.11.2024 MUDr. Adamec Stanislav Polička, Hegerova 373 461 725 987 

16.-17.11.2024 MDDr. Bidmonová Ivana Dolní Újezd 383 461 631 126 

23.-24.11.2024 MUDr. Burešová Ivana Litomyšl, Smetanovo nám. 97 461 614 569 


